

# 灯影里的平安守护

**新春走基层**

随着大同古都灯会启幕，古城内白天车水马龙，夜晚火树银花。为了这场视觉盛宴，大同公安用自己的行动践行着自己的誓言，璀璨灯火，平安过节。

正月初五迎财神。这一天的大同古城里分外热闹，从旭日初升直到夜半阑珊，古城里的人流车流川流不息。灯会亮灯后，入口处腰杆挺直的公安民警成了亮丽的风景线。许多观灯游客不时会咨询问题，民警热心指引解答，提供帮助。

由于警力有限，市公安局平城分局南关派出所所教导员李卫东从腊月二十九开始一直值守在永泰门灯会入口处。“我们每天会提前一个小时到达现场，排查安全隐患，为群众建立安全通道。”18时50分，灯会游客数量猛增，李卫东带领执勤民警不停地疏导游客，清冷的夜风里，不少民



李卫东照顾行动不便的老人 尚铁军 摄

警忙得满头大汗。“现在这么大的客流，根本顾不上休息，晚饭也还没吃，估计要到八九点才有空吃口饭。”

“同志，麻烦问下进灯会现场怎么

走……”正在疏导游客的李卫东突然被人从身后叫住。李卫东回头一看，一男子骑着自行车带着一位老人被人群“裹”得“东倒西歪”，赶紧迎上去将老人从车上扶下来，再用手指向停自行车的区域，让男子去停车，自己来看护老人。老人在民警的搀扶下坐在了路边的隔离墩上，李卫东一步不敢离开，生怕有闪失，干脆蹲下来和老人聊起家常。“我今年80多岁了，想和儿子一起来看看灯，绕了好几圈硬是不知道从哪儿进……”“没事儿，您好好坐着，待会儿孩子回来，我带您从绿色通道进……”“孩子你冷不冷啊，这么冷的天穿的可不多，要当心感冒……”

送走老人，已经是20时多了。两个多小时里，李卫东所在的安保小组已经把四五位老人从绿色通道里送进去灯会现场。“为了观灯市民和游客的人身安全，我们除了做好安保工作以外，从人群中梳理出行动不便的老人和孩子也成了勤务的重要内容。游客方便，秩序才会更好，大家才会更安全。”

本报记者 尚铁军

## 大同土特产受外地游客青睐

本报讯（记者 有为）春节假期，外地游客带火了我市的消费市场。记者日前走访发现，大同土特产广受外地游客的喜爱，销售火爆。

春节期间，外地游客在尽情体验大同人文风情的同时，也在各个商铺挑选着称心如意的商品，大同黄花、浑源凉粉、阳高杏脯、广灵画眉驴肉等大同土特

产深受外地游客青睐。记者在北都街几家山西特产店看到，这里的大同土特产应有尽有，前来选购的外地游客络绎不绝。一位北京游客说：“我是第一次来大同旅游，游览了九龙壁和代王府，感觉很好，大同市民也很好客。没想到大同土特产这么多，带回去给亲朋好友好好尝一尝。”记者在我市一些商超看到，本地

土特产被摆放在了显眼位置，购买的外地游客很多。一位湖北游客说：“早听说大同的黄花很有名，今天才知道还有黄花酱、黄花醋、黄花月饼、黄花啤酒等这么多衍生品，我得多买点儿。”在南环路一家特产店里，刚刚买了一个大同铜火锅的河北游客王先生高兴地说，以后可以和家人用它吃涮锅了。

## 民警直播间护航游客出行

本报讯（记者 刘剑）15日20时许，在市公安局交警支队的抖音、快手直播间内，众多观看直播的网友向民警咨询大同古城的交通路况信息，快速精准地到达游玩目的地，感受大同年味儿。

随着2024大同新春系列活动的盛大开启，古都大同深厚的历史文化底蕴和丰富多彩的节庆活动，吸引着众多游客前来感受大同的“大不同”。为让更多外地游客快速精准地到达游玩目的地，市公安局交警支队联合高德地图、百度地图，推出《地图上的大同年味儿》，将我市迎春系列活动的六大主题场所、44个点位标注到了地图上，并通过地图及时发布活动区域的道路、交通、停车等相关信息。同时，每天19时，市公安局交警支队的抖音、快手直播准时开播，第一时间将道路信息通过视频直播的形式传递给游客，还向游客介绍我市的美食、美景和游玩攻略。众多外地网友在直播间与民警互动，表示在同的几天玩得十分开心，感谢民警



外地游客和民警现场互动，和直播间网友分享来同旅游的温馨感受。 刘剑 摄

为他们的出行保驾护航。得知北京游客张先生在同游玩了5天，准备当晚观灯后就返回北京后，民警提醒他要避免疲劳驾

驶，注意交通安全。张先生表示，此次大同之行非常愉快，今年夏天还会和家人来同游玩。

平城区市场监督管理局

## 快速处理消费纠纷获点赞

本报讯（记者 刘剑）春节期间，平城区市场监督管理局在保障市场秩序、餐饮安全的同时，快速处理外地游客消费投诉，帮游客找回丢失的包，给外地游客的大同之行留下了美好的印象。

12日晚，内蒙古游客李先生在我市游玩三天后准备驱车离同回家，在吃晚饭时

和饭店发生了消费纠纷。为此，他向平城区市场监督管理局进行了投诉。

接到投诉后，平城区市场监督管理局新华所工作人员立刻赶到该饭店进行了调解。随后，李先生驾车上了高速，途中他接到平城区市场监督管理局工作人员的电话，询问他是否丢了东西，这时，李先

生才发现自己的包落在了饭店。随后，李先生折返回饭店，从平城区市场监督管理局工作人员手中拿回了自己的包。采访中，李先生表示，自己来同旅游的三天玩得十分开心，对平城区市场监督管理局工作人员放弃休息时间努力处办投诉的工作态度，深表感谢。

## 龙年股市开门红

本报讯（记者 孙向阳）19日是龙年股市的首个交易日，沪深股市双双大幅上涨，80%的股票以红盘报收。山西证券大同分公司分析师认为，龙年股市会给投资者带来获利机会。

受春节假期美股、港股走高的影响，龙年第一个交易日，沪深股市双双高开高走。其中，沪指涨1.56%收复2900点，深证成指涨0.93%，创业板指涨1.13%，人工智能概念股爆发，教育、互联网、传媒、计算机、通信、游戏、软件板块涨幅居前。

股民杨先生说，开盘前担心高开低走，但沪深股市高开后震荡走高，个股走势强劲，尾市收高。虽然他的股票涨幅不大，但新年有了一个好兆头。山西证券大同分公司分析师认为，从历史数据来分析，股市经历了连续两年的调整，从大数据或基本面的修复来看，龙年的表现值得期待，未来行情的高度取决于成交量和投资者信心恢复程度。

## 电商培训赋技能 拓宽乡村增收路

本报讯（记者 孙露）为推动乡村e镇高效运转，促进乡村产业增长和质量提升，实现乡村特色品牌有效传播，近日，市商务局与抖音集团联合举办了为期10天的乡村计划·线上短视频直播基础技能培训。

此次培训重点围绕能力提升、营销策略两大模块展开，以短视频创作、直播营销、典型案例分析为培训核心，以视频、图文形式授课，帮助学员解决在实际运营账号、店铺经营中遇到的问题。全市行政村镇（社区）干部、乡村e镇运营商、乡村创业者、短视频直播及电商从业人员、合作社负责人及合伙人、种植户、养殖户等149人参加培训。

培训期间，参训人员累计向抖音投稿437条短视频，总传播量达到79万次。指定话题“山西dou是好风光”“乡村守护人”两个话题共投稿137条，内容传播量23万次。多名学员积极参与实战任务投稿，其中@山野逛夫老安、@白雪公主等账号表现突出。